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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]

1. Algemene Informatie over de rechtsverhoudingen tussen het ziekenhuis en de beroepsbeoefenaars – centrale aansprakelijkheid

Overeenkomstig artikel 30 van de wet op de ziekenhuizen en de andere verzorgingsinstellingen heeft iedere patiënt het recht om van het ziekenhuis informatie te ontvangen omtrent de aard van de rechtsverhouding tussen het ziekenhuis en de beroepsbeoefenaars die er werkzaam zijn. Binnen Sint-Trudo Ziekenhuis geldt volgende regeling:
a. Vallen onder centrale aansprakelijkheid van het ziekenhuis, alle werknemers tewerkgesteld in het ziekenhuis waaronder:
· Verpleegkundigen, vroedvrouwen en zorgkundigen
· Apothekers
· Laboranten
· Diëtisten
· Psychologen
· Ergotherapeuten
· Technologen medische beeldvorming
· Kinesisten
· Logopedisten
· Overige beroepsbeoefenaars-werknemers
b. Vallen niet onder centrale aansprakelijkheid van het ziekenhuis, alle zelfstandigen, artsen in opleiding en medewerkers die geen contractuele rechtsverhouding hebben met het ziekenhuis waaronder:
· Arts-specialisten
· Arts-specialisten in opleiding
· Klinisch biologen
· bepaalde beroepsbeoefenaars maken voor hun praktijk gebruik van eigen of externe medewerkers
· Overige beroepsbeoefenaars-zelfstandigen
Indien u voormelde informatie (statuut - het ziekenhuis is al of niet aansprakelijk) wenst te bekomen betreffende een individuele beroepsbeoefenaar (arts, verpleegkundige …) kunt u deze opvragen bij de ombudsdienst, Diestersteenweg 100 te Sint-Truiden, tel. 011 69 90 28, of een e-mail sturen naar ombudsdienst@stzh.be.
U kunt uw vraag voor informatie, mondeling of schriftelijk, te allen tijde stellen, ook na tussenkomst van de beroepsbeoefenaar.

2. Buitencontractuele aansprakelijkheid
De patiënt ziet af van de mogelijkheid een buitencontractuele aansprakelijkheidsvordering in te stellen ten aanzien van de VZW Sint-Trudo Ziekenhuis, alsook ten aanzien van de hulppersonen van de vereniging (werknemers, directieleden, bestuurders, vrijwilligers, stagiairs en andere medewerkers). Deze hulppersonen zijn derde-begunstigden van deze bepaling. Voor de doeleinden van deze bepaling worden zelfstandige zorgverleners niet als hulppersonen van de VZW Sint-Trudo Ziekenhuis beschouwd.
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